
 
ЗВІТ 

доктора технічних наук, професора Пойди Володимира Павловича про результати роботи  
на посаді завідувача кафедри експериментальної фізики за 2022 – 2023 навчальний рік.  

 
Протягом 2022 – 2023 навчального року всі види діяльності В.П. Пойди, які 

пов’язані із організацією роботи кафедри експериментальної фізики, були спрямовані на 
виконання заходів Стратегії розвитку Каразінського університету на 2019 – 2025 роки та 
Цілей Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна у сфері якості на 2022 
– 2023 навчальний рік із урахуванням умов воєнного стану. Керівництво кафедрою 
здійснювалось у відповідності до обов’язків завідувача кафедри експериментальної 
фізики, прописаних у його контракті, а також згідно зі змістом Положення про 
організацію освітнього процесу в Харківському національному університету імені 
В.Н. Каразіна та Положення про кафедру експериментальної фізики.  

НАВЧАЛЬНА РОБОТА 
Кафедра експериментальної фізики бере участь у підготовці бакалаврів, магістрів 

та аспірантів, що навчаються на фізичному факультеті, бакалаврів та магістрів, які 
навчаються на факультеті радіофізики, біомедичної електроніки та комп’ютерних систем, 
бакалаврів, які навчаються на факультеті математики і інформатики, магістрів, що 
навчаються на 1 курсі медичного факультету Харківського національного університету 
імені В.Н. Каразіна, а також аспірантів фізичного факультету. Викладачі кафедри 
експериментальної фізики проводять всі види навчальних занять. Вони читають студентам 
та аспірантам лекції, а також проводять зі студентами практичні та лабораторні заняття. 
Нижче наведений перелік навчальних дисциплін, викладання яких здійснюють науково-
педагогічні працівники кафедри експериментальної фізики: Механіка; Загальний 
практикум із фізики (з механіки); Молекулярна фізика; Загальний практикум із фізики (з 
молекулярної фізики); Основи екології та охорони праці; Електрика і магнетизм; 
Загальний практикум із фізики (з електрики та магнетизму); Оптика; Загальний практикум 
із фізики (з оптики); Фізика атома; Загальний практикум із фізики (з фізики атома, фізики 
ядра і елементарних частинок); Фізика ядра і елементарних частинок; Фізика-механіка; 
Фізика-молекулярна; Фізика-електрика і магнетизм; Фізика-оптика; Фізика-атомна і 
ядерна; Фізика 1; Фізика 2; Фізика 3; Фізика; Медична та біологічна фізика; Властивості 
конденсованих середовищ при низьких температурах (Розділ «Дефекти кристалічної 
будови і механічні властивості твердих тіл при низьких, кімнатних та високих 
температурах»); Організація навчального процесу та основи методики навчання фізики та 
астрономії у закладах вищої, фахової передвищої, професійної та середньої освіти; 
Методика викладання фізики; Планування, організація і проведення наукових досліджень 
та навчальних занять; Методика проведення лекційного експерименту.  

Загальна кількість викладачів на кафедрі експериментальної фізики протягом 
навчального року змінювалась. Станом на 30.06.23 загальна кількість ставок науково-
педагогічних працівників складала 10,25. Із них професорів – 1, доцентів – 4, старших 
викладачів – 5, викладачів – 1. Із них докторів наук – 1, кандидатів наук – 8. Один з 
викладачів має вчене звання професора, а троє викладачів – вчене звання доцента.  

Сумарне навчальне навантаження викладачів кафедри у 2022 – 2023 навчальному 
році становило 5680 годин. Середнє навчальне навантаження кафедри на одну ставку 
науково-педагогічного працівника у 2022 – 2023 навчальному році складало554 годин.  

Навчальне навантаження завідувача кафедри експериментальної фізики професора 
Пойди В.П. у 2022 – 2023 навчальному році складало 590 годин, із них лекцій – 182 год., а 
практичних занять – 208 год.  

Згідно із змістом індивідуального плану викладача у 2022 – 2023 рр. В.П. Пойда 
виконував таке навчальне навантаження. Читав лекції з навчальних дисциплін: Механіка; 
Молекулярна фізика; Організація навчального процесу та основи методики навчання 
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фізики та астрономії у закладах вищої, фахової передвищої, професійної та середньої 
освіти; Методика викладання фізики; Планування, організація і проведення наукових 
досліджень та навчальних занять; Властивості конденсованих середовищ при низьких 
температурах (Розділ «Дефекти кристалічної будови і механічні властивості твердих тіл 
при низьких, кімнатних та високих температурах»). Проводив практичні заняття з 
механіки та з молекулярної фізики. 

У 2022 – 2023 навчальному році Пойда В.П., як заступник голови атестаційної 
комісії, брав участь у атестації бакалаврів та магістрів, які завершували навчання за 
відповідними освітніми програмами на фізичному факультеті ХНУ імені В.Н. Каразіна, а 
як Голова предметної комісії і член екзаменаційної комісії - у проведенні вступних 
випробувань аспірантів фізичного факультету.  

Згідно із затвердженим «Планом-графіком підвищення кваліфікації науково-
педагогічних працівників кафедри експериментальної фізики фізичного факультету» 
Пойда В.П. із 15.03.23 по 15.06.23 пройшов стажування на кафедрі загальної фізики ХНУ 
імені В.Н. Каразіна і отримав Свідоцтво № 0207/1480, видане 15.06.2023. 

За звітний період наукове стажування у рамках MSCA4Ukraine у Чеській 
республіці пройшов старший науковий співробітник НДЧ ХНУ імені В.Н. Каразіна 
експериментальної фізики Петрушенко С.І. 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА 
Викладачі кафедри експериментальної фізики перед початком навчальних занять 

своєчасно були ознайомлені з наказами та новими нормативними документами, 
розробленими фахівцями МОН України та ХНУ імені В.Н. Каразіна, в яких містяться 
рекомендацій щодо використання технологій дистанційного та змішаного навчання під 
час організації здобуття освіти за різними формами навчання в закладах вищої освіти та 
щодо дотримання заходів безпеки в умовах воєнного стану. 

На початок 2022 – 2023 навчального року всі викладачі кафедри оновили робочі 
програми навчальних дисциплін, а також розробили графіки консультацій. Були оновлені 
або наново розроблені завдання для самостійної роботи студентів, засоби діагностики 
результатів навчання, а саме: комплексні завдання для письмових контрольних робіт, а 
також екзаменаційні білети для екзаменів та завдання для заліків. Всі затверджені в 
установленому порядку робочі програми та приклади засобів діагностики були розміщені 
в мережі інтернет на гул-диску кафедри експериментальної фізики. Посилання на нього 
було розміщене на сайті кафедри експериментальної фізики у розділі «Навчальна робота». 
У першому семестрі 2022 – 2023 навчального року кафедра експериментальної фізики 
успішно пройшла аудит наявності та відповідності існуючим вимогам документації з 
організації навчального процесу та з навчально-методичної роботи. 

У всіх навчальних лабораторіях кафедри, в яких студенти мали б проводити 
навчальні дослідження вивчаючи навчальну дисципліну «Загальний практикум з фізики 
(за розділами)», інженери кафедри під керівництвом завідувача кафедри професора 
Пойди В.П. та викладачів, які є кураторами практикумів, перед початком нового 
навчального року провели деякі регламентні роботи та дрібний ремонт окремих приладів і 
наукового обладнання.  

Перед початком нового навчального року Пойда В.П. здійснив оновлення існуючих 
робочих програм навчальних дисциплін, які він викладає студентам бакалавратури та 
магістратури на фізичному факультеті та на факультеті РБЕКС, а також розробив нові 
робочі програми та підготував навчально-методичні комплекси для студентів, які 
розпочали навчання за ОПП «ІТ технології у фізиці» та «Фізика і астрономія у закладах 
освіти». Консультував викладачів кафедри щодо методики розроблення та оновлення 
робочих програм навчальних дисциплін, а також за необхідності здійснював редагування 
змісту робочих програм. 

Пойдою В.П. у співавторстві з викладачами кафедри був здійснений переклад 
українською мовою текстів методичних вказівок до проведення лабораторних робіт на 
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загальному практикумі з молекулярної фізики, а також на загальному практикумі з фізики 
атома, фізики ядра та елементарних частинок, які були укладені на правах рукопису або ж 
були видані до 2014 року російською мовою. Працівниками кафедри під керівництвом 
Ю.В. Литвинова були підготовлені до використання та оновлені за змістом нові 
лабораторні роботи з електрики та магнетизму, а також із медичної та біологічної фізики, 
в яких використовується оригінальний комп’ютерний вимірювальний комплекс «ІТМ 
лабораторія» вітчизняного виробництва, розробником якого є Литвинов Ю.В. При 
проведені очних та дистанційних занять на практикумах кафедри із електрики та 
магнетизму, а також із медичної та біологічної фізики було продовжено використання 
відеозаписів, в яких роз’яснюється методика виконання експериментальних лабораторних 
робіт на основі комп’ютерного вимірювального комплексу «ІТМ лабораторія». Була також 
апробована методика виконання в прямому ефірі фронтальних віртуальних лабораторних 
робіт.  

Викладачі кафедри при проведенні навчальний занять використовували для 
комунікації зі студентами електронну пошту, месенджери «Viber», «Telegram» та такі 
освітні платформи: Zoom, Google Classroom, Moodle, Google Meet.  

У 2022 – 2023 навчальному році доцентами кафедри експериментальної фізики 
В.М. Дубовиком і В.М. Суховим був підготовлений до видання навчальний посібник 
«Розв’язання задач з ядерної фізики в курсі загальної фізики. Електронний навчальний 
посібник з курсу «Фізика атомного ядра та елементарних частинок». Доцент 
Дубовик В.М. підготував до видання «Лекції із загальної фізики. Оптика. Електронний 
посібник».  

В.П. Пойда є членом методичної комісії фізичного факультету. Він брав участь у 
підготовці низки документів, які були використані під час акредитації освітніх програм, за 
якими навчаються бакалаври та магістри фізичного факультету, а також в укладанні нової 
редакції опису освітньо-наукової програми «Фізика та астрономія» для підготовки 
докторів філософії, за якою на даний час здійснюється навчання аспірантів на фізичному 
факультеті. Розробив «Вимоги до змісту та оформлення дослідницької пропозиції при 
вступі в аспірантуру за спеціальністю 104 Фізика та астрономія». 

 
НАУКОВА РОБОТА 

У 2022 – 2023 навчальному році науково-педагогічні та наукові працівники 
кафедри експериментальної фізики незважаючи на несприятливі умови для здійснення 
наукової роботи, спричинені війною, проводили наукові дослідження згідно із завданнями 
їх індивідуальних планів у галузі фізики міцності, пластичності та надпластичності, 
фізики тонких плівок, а наукові працівники здійснювали їх у відповідності до технічних 
завдань низки науково-дослідних робіт.  

У 2022 – 2023 навчальному році на кафедрі експериментальної фізики 
виконувалось такі НДР:  

Тема 4-12-23. Внутрішні розмірні ефекти у нанокомпозитних структурах як 
фізична основа функціональних матеріалів подвійного призначення. Науковий керівник 
В.М. Сухов. 

Тема 3-12-23. Вивчення процесів фазоутворення та самоорганізації у вакуумних 
конденсатах, спрямоване на удосконалення УФ-детекторів на основі ZnO. Науковий 
керівник С.І. Петрушенко. 

Тема 2-12-23. Функціональні наноструктури для сенсорики та зелених технологій, 
створювані шляхом самоорганізації та термічної модифікації плівкових систем. Науковий 
керівник Дукаров С.В. 

Тема 3-12-23. Вивчення процесів фазоутворення та самоорганізації у вакуумних 
конденсатах, спрямоване на удосконалення УФ-детекторів на основі ZnO. Науковий 
керівник С.І. Петрушенко. 
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Тема 2-12-23. Функціональні наноструктури для сенсорики та зелених технологій, 
створювані шляхом самоорганізації та термічної модифікації плівкових систем. Науковий 
керівник Дукаров С.В. 

За результатами наукових досліджень викладачі та наукові працівники кафедри 
експериментальної фізики у 2022 – 2023 навчальному році опублікували у наукових 
виданнях, які мають імпакт-фактор та/або реферуються системами SCOPUS, Web of Science, 25 
статей, а у журналах, що входить до переліку фахових видань України, 3 статті.  

Професор Пойда В.П. у 2021 – 2022 навчальному році за результатами досліджень 
фізичної природи структурної надпластичності алюмінієвих сплавів, проведених спільно з 
науковцями Інституту електрофізики і радіаційних технологій НАН України та ННЦ 
«Харківський фізико-технічний інститут» НАН України, опублікував у співавторстві у 
фаховому виданні «Вісник ХНУ імені В.Н. Каразіна, серія «Фізика»» 2 статті: 

1. Формування зеренної структури та її зміна у ході надпластичної деформації зразків 
сплавів Al-4,1 мас.% Cu-0,5 мас.% Zr, 1450 та 1460, легованих цирконієм та скандієм / 
В.П. Пойда, А.В. Пойда // Вісник ХНУ імені В.Н. Каразіна, серія «Фізика». – 2022. – В.36. 
– С.14-24. 

2.  Вплив основних легуючих елементів на формування вихідної зернової структури, 
на фазові перетворення та на структурні зміни, які відбуваються під час надпластичної 
деформації сплавів Al – 4.1 мас.% Mg – 0,5 мас.% Zr, 1420Т, 1421, 1423 / В.П. Пойда, 
А.В. Пойда, Д.Є. Мила // Вісник ХНУ імені В.Н. Каразіна, серія «Фізика». – 2022. – В.37. – 
С.30-38. 

ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 
У 2022 – 2023 навчальному році Пойда В.П. здійснював організаційну роботу, 

пов’язану з керівництвом усіма видами діяльності працівників кафедри 
експериментальної фізики. Брав участь у роботі Вченої ради Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна та Вченої ради фізичного факультету. 

Як заступник Редактора редколегії Вісника ХНУ імені В.Н. Каразіна серія "Фізика" 
виконував певні види робіт, пов’язані із підготовкою номерів цього журналу до видання.  

Із метою популяризації знань про найбільш яскравих представників фізичної науки 
та історії фізики в Харківському університеті професор Пойда В.П. у співавторстві 
підготував Цикл презентацій з історії фізичного факультету Харківського університету під 
загальною назвою «Прилади та обладнання з колекції фізичного кабінету Харківського 
університету:  

ВСТУП. Деякі відомості з історії Навчально-експериментальної лабораторії 
лекційного демонстраційного експерименту Харківського університету. 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/01_phys_prylady.pdf

Частина 1. Історія створення фізичного кабінету та колекція приладів, 
виготовлених різними виробниками у першій половині ХІХ століття. 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_1_phys_prylady.pdf

Частина 2. Колекція фізичних приладів, виготовлених різними виробниками у 
другій половині ХІХ - на початку ХХ століття. 
 https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_2_phys_prylady.pdf

Частина 3. Колекція приладів, виготовлених на підприємстві фірми Макса Коля. 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_3_phys_prylady.pdf

Частина 4. Внесок М.Д. Пильчикова в створення колекції фізичних приладів 
фізичного кабінету Харківського університету. 

https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/rol_pilchikova_kabinet.pdf

До 110 річниці з Дня народження В.Г. Хоткевича В.П. Пойдою із співаторами була 
підготовлена презентація «Володимир Гнатович Хоткевич. Життєвий шлях, наукова та 
науково-педагогічна діяльність і організаційна робота». 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/chotkevich.pdf

https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/01_phys_prylady.pdf
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_1_phys_prylady.pdf
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_2_phys_prylady.pdf
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/p_3_phys_prylady.pdf
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/rol_pilchikova_kabinet.pdf
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/chotkevich.pdf
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Пойда В.П. здійснював підготовку матеріалів для наповнення та оновлення веб-
сторінок на сайті кафедри експериментальної фізики та на сайті фізичного факультету. 

З метою залучення абітурієнтів до вступу на фізичний факультет працівниками 
кафедри експериментальної фізики у 2021 – 2022 навчальному році було проведено кілька 
різноманітних профорієнтаційних заходів.  

За підсумками 2022/2023 навчального року кафедра експериментальної фізики 
зайняла 22 місце із 64 в рейтингу кафедр природничо-математичного профілю. 

Основні положення Звіту були заслухані та схвалені на засіданні кафедри 
експериментальної фізики 20 червня 2023 року, протокол № 6. 

 
 
 
Завідувач кафедри експериментальної фізики, 

доктор технічних наук, професор Володимир ПОЙДА 
 

 


